



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ-Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
Από το υπ' αριθ. **13/2024** πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. **206/2024**

Π ε ρ ί λ η ψ η

Έγκριση α) σύναψης νέας σύμβασης συνεργασίας του Δήμου Βέροιας με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης-Ανακύκλωσης Α.Ε. (Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε.) και β) εξουσιοδότησης του Δημάρχου

Σήμερα **20 Μαΐου** του έτους **2024** ημέρα της εβδομάδας **Δευτέρα** και ώρα **18:00** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία **16-5-2024** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ' όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν

Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί συνόλου **35** μελών βρέθηκαν παρόντα **33** μέλη:

<u>Παρόντες</u>	<u>Απόντες</u>
1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Λ.Ασλανίδης, 5) Γ.Τσιλογιάννης, 6) Μ.Χασιώτης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) Γ.Μιχαηλίδης, 9) Α.Τσαχουρίδης, 10) Μ.Τζαφερόπουλος, 11) Κ.Βασιλειάδης, 12) Λ.Ακριβόπουλος, 13) Χ.Βοργιάδης, 14) Κ.Ρίζος, 15) Ι.Παπαδόπουλος, 16) Κ.Σαμανίδης, 17) Η.Τσιφλίδης, 18) Ε.Κελεσιδης, 19) Α.Λαζαρίδης, 20) Π.Βασιλείου, 21) Α.Δέλλας, 22) Κ.Παλουκίδης, 23) Μ.Σουμελίδης, 24) Α.Βενιόπουλος, 25) Π.Ντάγκα, 26) Χ.Μακρίδης, 27) Ν.Λουκίδης, 28) Θ.Κορωνάς, 29) Π.Σπυρόπουλος, 30) Α.Χατζησαλάτας, 31) Θ.Θεοδωρίδης, 32) Π.Παπαδίνα, 33) Π.Χατζησάββας.	Α.Σακαλής, Γ.Μαλούτας

Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Σ.Παπά, Σ.Παπαδοπούλου, Κ.Γκαράβελης, Β.Παπαδόπουλος, Γ.Φαρσαρώτος, Η.Καραμήτσος

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Ε.Ταϊπλιάδου, Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Η.Σοφινίδης, Π.Ποταμόπουλος, Κ.Τζήμας, Ν.Μαργαριτόπουλος, Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, Ν.Καραμητσιόπουλος, Μ.Λαμπριανίδης, Α.Τσαπράνης, Ν.Καρατζίδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Σ.Ζιώγας, Ν.Παπαβασιλείου, Γ.Μελιόπουλος,

Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθε ο κ. Π.Βασιλείου και αποχώρησε ο κ.Μ.Σουμελίδης

2) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 200/2024 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ε.Κελεσιδης, Θ.Θεοδωρίδης

3) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 201/2024 απόφασης προσήλθε ο κ.Ε.Κελεσιδης και αποχώρησε ο κ. Κ.Ρίζος

4) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 203/2024 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Π.Παπαδίνα, Κ.Ρίζος και αποχώρησε ο κ.Σ.Διαμάντης

5) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 204/2024 απόφασης προσήλθε ο κ. Σ.Διαμάντης

6) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 208/2024 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Χ.Μακρίδης, Π.Σπυρόπουλος

7) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 211/2024 απόφασης προσήλθε ο κ. Π.Σπυρόπουλος

Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 15-5-2024 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως εξής:

Η εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας είναι υποχρεωτική για τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) και οργανώνεται από διαχειριστές συσκευασιών (συστήματα ατομικής ή συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης), σε συνεργασία με τους υπόχρεους φορείς διαχείρισης των αποβλήτων, σύμφωνα το αρ. άρθρου 89 παράγραφος 1 του Ν. 4819/2021 «Ολοκληρωμένο πλαίσιο για τη διαχείριση των αποβλήτων - Ενσωμάτωση των Οδηγιών 2018/851 και 2018/852 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 30ής Μαΐου 2018 για την τροποποίηση της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ περί αποβλήτων και της Οδηγίας 94/62/ΕΚ περί συσκευασιών και απορριμμάτων συσκευασιών, πλαίσιο οργάνωσης του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης, διατάξεις για τα πλαστικά προϊόντα και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, χωροταξικές - πολεοδομικές, ενεργειακές και συναφείς επείγουσες ρυθμίσεις».

Επίσης με την παράγραφο 2 του ίδιου άρθρου του Νόμου, καταρτίζονται μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών (υπόχρεων φορέων διαχείρισης αποβλήτων και διαχειριστών των συσκευασιών) συμβάσεις συνεργασίας για την από κοινού εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων.

Η Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε. (ΕΕΑΑ Α.Ε.) έχει λάβει έγκριση του Συστήματος Συλλογικής Εναλλακτικής Διαχείρισης (Σ.Σ.Ε.Δ. – ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ) που έχει οργανώσει στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της, σύμφωνα με την υπ' αρ. οικ. 106453/20.02.2003 απόφαση της Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, όπως ανανεώθηκε με την υπ' αριθμόν 118019/18.03.2009 απόφαση του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και στη συνέχεια ανανεώθηκε με την με αριθμό 167.1/13.05.2020 Απόφαση του Δ.Σ. του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης.

Το Σ.Σ.Ε.Δ. – ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ αποβλέπει ειδικότερα στη συλλογή, σε συνεργασία με τους υπόχρεους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης κατά τους ειδικότερους τρόπους που έχουν υποβληθεί από την ΕΕΑΑ προς έγκριση και έχουν εγκριθεί από τον ΕΟΑΝ, χρησιμοποιημένων συσκευασιών ή και αποβλήτων συσκευασίας που προέρχονται από τους συμμετέχοντες στο σύστημα διαχειριστές (προμηθευτές - κατασκευαστές συσκευασιών, συσκευαστές-εισαγωγείς συσκευασιών, διακινητές), από τον τελικό καταναλωτή ή άλλο τελικό χρήστη ή από την ροή των αποβλήτων και στην διοχέτευσή τους προς τις πλέον ενδεδειγμένες εναλλακτικές λύσεις διαχείρισης αποβλήτων ή/και στην επαναχρησιμοποίηση και αξιοποίηση των χρησιμοποιημένων συσκευασιών ή αποβλήτων συσκευασίας των συμμετεχόντων διαχειριστών με τη χρησιμοποίηση καθαρών τεχνολογιών.

Μεταξύ του Δήμου και της ΕΕΑΑ Α.Ε. είχε υπογραφεί η από 28/1/2016 Σύμβαση Συνεργασίας σχετικά με την εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας του Δήμου, όπου είχαν καθοριστεί οι ειδικότεροι όροι και προϋποθέσεις συνεργασίας μεταξύ των δύο Μερών.

Η ισχύς της σύμβασης ήταν μέχρι 27/1/2022, ενώ ειδικότερα, στο κεφάλαιο ΣΤ. Διάρκεια/Καταγγελία, μεταξύ άλλων, αναφέρεται ότι,

«1. Η παρούσα σύμβαση Συνεργασίας συνάπτεται για χρονική διάρκεια έξι (6) ετών, αρχομένη από την ημερομηνία υπογραφή της.

2. Μετά την πάροδο της παραπάνω περιόδου, η διάρκεια της Σύμβασης παρατείνεται αυτομάτως για διαδοχικές περιόδους εκτός και εάν έξι (6) μήνες προ της λήξης της αρχικής διάρκειας της παρούσας είτε εκάστης διαδοχικής περιόδου, οποιοδήποτε από τα Μέρη ειδοποιήσει εγγράφως το άλλο Μέρος ότι δεν επιθυμεί την παράταση της παρούσας.».

Ακολούθως η ΕΕΑΑ Α.Ε. με το υπ' αριθμό 70691/30-6-2021 έγγραφό της, συνοδευμένο από σχέδιο νέας σύμβασης συνεργασίας, ενημέρωσε τον Δήμο για την αδυναμία συνέχισης της συνεργασίας, με τους ίδιους όρους, στη διαχείριση των ανακυκλώσιμων συσκευασιών, για λόγους που αφορούν χρονίζοντα οικονομικά θέματα όπως, την πολυετή οικονομική ανισορροπία μεταξύ των αναγκαίων πόρων για την ανακύκλωση και των εσόδων που συγκεντρώνονται μέσω των τιμών εισφοράς, οι οποίες καθορίζονται από τη Δημόσια Διοίκηση, καθώς και την υψηλή εισφοροδιαφυγή από επιχειρήσεις που δεν έχουν συμβληθεί με κάποιο Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) και η οποία μέχρι σήμερα δεν έχει αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά.

Ανάλογα έγγραφα εστάλησαν από την ΕΕΑΑ Α.Ε και σε άλλους συνεργαζόμενους Δήμους με αυτήν, στην εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας, των οποίων οι συμβάσεις έληξαν το επόμενο διάστημα.

Επειδή υπήρξε διαφωνία από τους συνεργαζόμενους Δήμους με την ΕΕΑΑ Α.Ε, στην εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας, ως προς το τίμημα της σύμβασης (επιδότηση των Δήμων από την ΕΕΑΑ Α.Ε. επί των ανακτώμενων προϊόντων συσκευασίας και της μεταφοράς των υλικών), ακολούθησαν αλληπάλληλες συζητήσεις ως προς το θέμα προκειμένου να επιτευχθούν το δυνατό ευνοϊκότεροι όροι συνεργασίας για τους Δήμους.

Σε συνέχεια της παραπάνω διαδικασίας, η ΕΕΑΑ Α.Ε. με το υπ' αριθμό 995/13-5-2024 έγγραφό της απέστειλε στο Δήμο την τελική προτεινόμενη σύμβαση συνεργασίας, με ευνοϊκότερους όρους ως προς την αρχική, προκειμένου να υποβληθεί για έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο, το αργότερο μέχρι 31.05.2024. Η προτεινόμενη σύμβαση συνεργασίας θα έχει ισχύ για ένα (1) έτος και με ημερομηνία έναρξης την 01.01.2025.

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει,

1. Για την έγκριση ή μη της συνημμένης νέας Σύμβασης Συνεργασίας με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε. (ΕΕΑΑ Α.Ε.), για την Εναλλακτική Διαχείριση των Δημοτικών Αποβλήτων Συσκευασίας, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος.

2. Την εξουσιοδότηση του κ. Δημάρχου για την υπογραφή της νέας Σύμβασης Συνεργασίας με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε. (ΕΕΑΑ Α.Ε.), για την Εναλλακτική Διαχείριση των Δημοτικών Αποβλήτων Συσκευασίας.

3. Από την ενέργεια αυτή θα προκύψει δαπάνη για το Δήμο, η οποία θα είναι της τάξης των 98.520,00 € περίπου, και θα βαρύνει τον προϋπολογισμού του Δήμου για το έτος 2025.

Και κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει σχετικά.

Κορωνάς: Με την παλιά σύμβαση τι διαφοροποιήσεις υπάρχουν;

Παπαδόπουλος: Καμία.

Κορωνάς: Καμία; Αναφέρει ότι ο δήμος έχει συνολική ευθύνη για την υλοποίηση της λειτουργίας του έργου συλλογής, διαλογής, αποβλήτων συσκευασίας κλπ. Πως θα γίνει αυτό;

Στο εισηγητικό και όχι στην σύμβαση προβλέπεται κόστος 98.520,00€.

Δήμαρχος: Ουσιαστικά χρεωνόμαστε με το ποσό των 98.000,000€, ως τώρα αυτό καλυπτόταν από την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε. Το ποσό ήταν μεγαλύτερο αλλά επειδή δεν αφορούσε μόνο εμάς αλλά το σύνολο των δήμων της Ελλάδας έγιναν διαπραγματεύσεις και πετύχαμε κάτι καλύτερο.

Κορωνάς: Από που θα καλυφθεί αυτό το ποσό;

Δήμαρχος: Από τα ανταποδοτικά τέλη

Κορωνάς: Ανταποδοτικά; Άρα θα έχουμε πάλι αύξηση;

Δήμαρχος: Θα μπει στις δαπάνες μας.

Κορωνάς: Πηγαίνουν τα φορτηγά της ανακύκλωσης και φορτώνανε τις συγκεκριμένες συσκευασίες. Πως θα γίνει τώρα η διαλογή; Που θα πηγαίνει;

Παπαδόπουλος: Ο τρόπος διαχείρισης θα είναι ίδιος. Τη μεταφορά από το ΣΜΑ στο ΚΔΑΥ θα την επιβαρυνθούμε εμείς αλλά θα την επιδοτηθούμε από την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε.

Είναι νέου τύπου σύμβασης των Δήμων που αναγκαστικά γίνονται διότι υπήρχε μη εύρυθμη λειτουργία γενικά. Είναι η ίδια διαχείριση αλλά έχει κάποιες επιβαρύνσεις στους δήμους.

Κορωνάς: Υπήρχε πέρυσι σύμβαση;

Παπαδόπουλος: Βεβαίως υπήρχε. Η σύμβαση έληξε. Τα τελευταία χρόνια ζούμε σε ένα καθεστώς παράτασης όπου ήρθε η ώρα και λήξαν και από άλλους δήμους οι συμβάσεις και από τη στιγμή που έγινε μαζικό το ζήτημα καταλήξαμε σε αυτούς του τύπους τις συμβάσεις.

Δεν αλλάζει πάρα πολύ. Υπάρχουν κάποια κόστη στους δήμους και θα προσπαθήσουμε να ζητήσουμε λεφτά από τον Εθνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης. Θα δούμε τι θα πετύχουμε γι' αυτές τις 98.000,00€.

Κορωνάς: Εμείς κάναμε την συλλογή των απορριμμάτων;

Παπαδόπουλος: Ναι, εμείς.

Χατζησάββας: Από τον τρόπο που υλοποιείται η ανακύκλωση στο Δήμο Βέροιας εδώ και χρόνια πόσο έχει ωφεληθεί ο δήμος;

Παπαδόπουλος: Και ο δήμος και το περιβάλλον σε μεγάλο βαθμό όπως και οι δημότες σε ακόμα μεγαλύτερο. Πρέπει να προχωρήσουμε στο επόμενο βήμα. Όλοι οι δημότες βλέπουμε κουτιά. Η ανακύκλωση έγινε υποχρεωτική και όλοι πρέπει να ξέρουν ότι πρέπει να συμβάλουν υποχρεωτικά σε αυτό. Δεν έχει να κάνει με την σύμβαση αυτό αλλά με την νομοθεσία της ανακύκλωσης. Υλοποιείται σε καλό βαθμό, είμαστε στον μέσο όρο της ανακύκλωσης των δήμων, στους στόχους της ανακύκλωσης και ευελπιστούμε να πάμε καλύτερα.

Κορωνάς: Όπως το αναλύει ο αντιδήμαρχος με τους επιμέρους όρους σύμβασης δεν μπορώ να πω ότι έχω κάποιες αντιρρήσεις αλλά εκεί που προκύπτει ένα μεγάλο θέμα είναι ότι στην τρίτη παράγραφο της εισήγησης προκύπτει δαπάνη για τον δήμο και θα πάει στα ανταποδοτικά τέλη όπως μας αναφέρατε, ύψους 98.520,00€ η οποία μπαίνει χωρίς να υπάρχει πρόβλεψη. Αυτό που θα πληρώσουμε είναι το ελάχιστο και υπάρχει μια δυνατότητα αν είναι παραπάνω τα κιλά να πληρώσουμε και παραπάνω. Είναι κάτι που είναι ακόμα αδιευκρίνιστο.

Δήμαρχος: Άμα είναι λιγότερα τα κιλά θα πληρώσουμε λιγότερα.

Κορωνάς: Πρέπει να έχουμε κάποια στοιχεία ενδεικτικά.

Δήμαρχος: Έχουμε στοιχεία περσινά.

Κορωνάς: Τα 98.520,00€ είναι με βάση τα περσινά στοιχεία;

Παπαδόπουλος: Έτσι πάει.

Κορωνάς: Αυτά τα στοιχεία τα έχει ο Δήμος Βέροιας

Παπαδόπουλος: Τα έχει ο Δήμος Βέροιας, τα έχει και το Εθνικό Μητρώο Διαχείρισης Απορριμμάτων.

Κορωνάς: Θεωρώ πως αβασάνιστα δεν μπορούν να μπαίνουν νέες δαπάνες στα ανταποδοτικά τις οποίες δεν τις είχαμε, είναι πολύ πρόχειρο να βάλουμε αυτό το ποσό και μετά να δούμε τι θα γίνει. Εγώ λέω να μην μπει τίποτα. Αν δεν μπορεί να απαλειφθεί το τρία θα τα καταγηφίσουμε.

Παπαδόπουλος: Το αβασάνιστα μας προσβάλει και σαν υπηρεσία και εμάς. Είναι ένας χαρακτηρισμός που θα τον επέστρεφα αν μπορούσα, στον κάθε έναν που λέει τέτοια πράγματα. Καθόλου αβασάνιστα δεν έγινε.

Κορωνάς: Το αβασάνιστα έχει να κάνει με την γενικότητα της περιγραφής του ποσού. Είπατε κ.Παπαδόπουλε ότι δεν ήταν δικιά μας αυτή η αρμοδιότητα, έχουμε το αρχείο και γνωρίζουμε, ενώ στην ερώτηση του κ. Θεοδωρίδη για τα επικίνδυνα υλικά είπατε ότι δεν γνωρίζετε πόσο έχουμε. Από την στιγμή που ξέρετε βάλτε ότι υπολογίστηκε με αυτά που έχουμε.

Παπαδόπουλος: Το Εθνικό Μητρώο Απορριμμάτων μας δίνει στοιχεία και για κάθε μέρα όπου υπολογίζονται όλα, ακόμα και τα δημοτικά τέλη που ψηφίσαμε και τα τέλη ταφής, δεν μπαίνει με τα στοιχεία των προηγούμενων ετών. Αυτά είναι γενικά έξοδα. Είναι έξοδα για την μεταφορά και την διαχείριση των απορριμμάτων που θα γίνει στο ΚΔΑΥ.

Υπήρχε η διατήρηση της επιδότησης 5,00€ το τόνο για το χαρτόνι, ζητείται από τον διαχειριστή και περίπου 100,00€ το τόνο ζητείται από τα υπόλοιπα υλικά για την διαχείρισή τους. Αυτές ήταν και οι τιμές που πλήρωνε η Ελληνική Εταιρία Ανακύκλωσης. Απλώς η Ελληνική Εταιρία Ανακύκλωσης πλήρωνε το 100% και αφού είδε ότι ο ΕΟΑΝ αδειοδότησε κι άλλη εταιρία πέρα από την Ελληνική Εταιρία Ανακύκλωσης όπου οι Δήμοι είναι μέτοχοι, ζήτησε με βάση τα στοιχεία που υπήρχαν να επιβαρυνθούν και οι δήμοι γιατί δεν είναι το 100% των εταιριών που παράγουν αυτά τα ανακυκλώσιμα υλικά συσκευασίας. Δεν τα παράγουν μόνοι οι συμβεβλημένοι μόνο με το μπλε κάδο.

Προκύπτει μια διαφορά και σίγουρα θα τη διεκδικήσουμε με κάθε τρόπο από τον Εθνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης για να πάρουμε σίγουρα χρήματα. Οι ποσότητες είναι αδύνατον να υπολογιστούν. Είναι υποχρέωση μας η διαχείριση των ανακυκλώσεων υλικών συσκευασίας.

Χατζησάββας: Από την σύμβαση αυτή θα υπάρχει δαπάνη για τον δήμο μας 98.520,00€ περίπου για τη διαδικασία ανακύκλωσης που η εταιρία εξυπακούεται ότι θα κερδοφορήσει και οι μόνοι που θα βγουν ζημιωμένοι είναι οι δημότες.

Η Λαϊκή Συσπείρωση θα ψηφίσει κατά. Λέμε όχι στην κατάσταση που έχει διαμορφωθεί με τις μικρές και μεγαλύτερες χωματερές που υπάρχουν στην πόλη και στα χωριά του δήμου της Βέροιας με ότι σημαίνει αυτό για την υγεία του λαού μας και του περιβάλλοντος και για την κατάσταση αυτή όπου οι ευθύνες της διοίκησης είναι τεράστιες. Παλεύουμε και διεκδικούμε να αποκατασταθούν όλες οι μικρές και μεγάλες χωματερές σκουπιδότοποι.

Κορωνάς: Εμείς δεν μπορούμε να ψηφίσουμε ένα εισηγητικό από το οποίο θα προκύπτει μια νέα επιβάρυνση από τα ανταποδοτικά τέλη στους δημότες της Βέροιας η οποία δεν μπορεί να προσδιοριστεί επακριβώς. Είναι μια υποχρέωση την οποία είχε αναλάβει η προηγούμενη μορφή της Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε., την οποία υποχρέωσή της προσπαθεί να την μετακυλήσει στους Δήμους προφανώς, διότι το διαχειριστικό κόστος της εταιρίας πλέον δεν είναι βιώσιμο. Δεν μπορεί μια εταιρία που έχει αναλάβει το συγκεκριμένο κομμάτι και καταλαβαίνει ότι δεν μπορεί να προχωρήσει να μεταβιβάσει σε εμάς το συγκεκριμένο ποσό.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου Παπαδόπουλου;

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Θ.Κορωνάς, Π.Σπυρόπουλος, Α.Χατζησαλάτας, Π.Παπαδίνα, Π.Χατζησαβάβας.

Υπέρ της εισήγησης του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου Παπαδόπουλου ψήφισαν όλοι οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:

1.- Το από 15-5-2024 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου Παπαδόπουλου

2.- Τα με αρ. πρωτ. 70691/30-6-2021 και 995/13-5-2024 έγγραφα της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης Α.Ε. (Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε.)

3.- Ότι δεσμεύεται για την εγγραφή στον προϋπολογισμό του Δήμου Βέροιας έτους 2025 πίστωσης συνολικού ποσού 98.520,00€, για την κάλυψη της δαπάνης που θα προκύψει από την υλοποίηση της σύμβασης συνεργασίας

4.- Το συνημμένο στην εισήγηση σχέδιο σύμβασης συνεργασίας για την εναλλακτική διαχείριση δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας μεταξύ του Δήμου Βέροιας και της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης-Ανακύκλωσης Α.Ε. (Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε.)

5.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας

6.- Τις διατάξεις των άρθρων 2 και 89 του ν.4819/2021 και των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία

Α) Εγκρίνει την σύναψη σύμβασης συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Βέροιας και της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης-Ανακύκλωσης Α.Ε. (Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε.), η οποία έχει ως εξής:

ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

Η παρούσα Σύμβαση Συνεργασίας καταρτίζεται σήμερα,2024, στο Μαρούσι μεταξύ:

1) της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης - Ανακύκλωσης ΑΕ» και τον διακριτικό τίτλο «ΕΕΑΑ ΑΕ» που εδρεύει στον Δήμο Αμαρουσίου Αττικής (οδός Χειμάρρας αρ. 5) με ΑΦΜ 999841409, ΔΟΥ ΦΑΕ Αθηνών, Αρ. ΓΕΜΗ 4588201000 και εκπροσωπείται νομίμως για την υπογραφή της παρούσας από τον κ. Γιάννη Ραζή (στο εξής «ΕΕΑΑ»), και

2) του Δήμο Βέροιας που εδρεύει στη Βέροια (οδός Μητροπόλεως 46, ΤΚ 59132, Βέροια), με ΑΦΜ 997973841, ΔΟΥ Βέροιας και εκπροσωπείται νομίμως για την υπογραφή της παρούσας από τον κ. Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη (στο εξής ο «Δήμος»).

Οι παραπάνω συμβαλλόμενοι που θα αναφέρονται στο εξής από κοινού ως τα «Μέρη», έχοντας υπ' όψη:

Α. τις διατάξεις του Ν. 4819/2021 (ΦΕΚ Α 129/23.07.2021)

Β. την υπ' αριθμόν 106453/20.02.03 απόφαση της Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, όπως ανανεώθηκε με την υπ' αριθμ 118019/18.03.2009 Απόφαση του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ και στην συνέχεια ανανεώθηκε με την 167.1 / 13.05.2020 Απόφαση του ΔΣ του ΕΟΑΝ.

Γ. την από 28.01.2016 Σύμβαση Συνεργασίας μεταξύ Δήμου και ΕΕΑΑ η οποία έληξε στις 24.05.2023

Δ. την υπ' αριθμόν απόφαση τουτου Δημοτικού Συμβουλίου

Ε. την από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΕΑΑ

Α. ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Ι. Δυνάμει της διάταξης του άρθρου 89 παρ.1 του Ν.4819/2021 «Ολοκληρωμένο πλαίσιο για τη διαχείριση των αποβλήτων - Ενσωμάτωση των Οδηγιών 2018/851 και 2018/852 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 30ής Μαΐου 2018 για την τροποποίηση της Οδηγίας 2008/98/ΕΚ περί αποβλήτων και της Οδηγίας 94/62/ΕΚ περί συσκευασιών και απορριμμάτων συσκευασιών, πλαίσιο οργάνωσης του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης, διατάξεις για τα πλαστικά προϊόντα και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, χωροταξικές - πολεοδομικές, ενεργειακές και συναφείς επείγουσες ρυθμίσεις» (εφ'εξής ο «Νόμος»), η εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας είναι υποχρεωτική για τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) και οργανώνεται από διαχειριστές συσκευασιών (συστήματα ατομικής ή συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης), σε συνεργασία με τους υπόχρεους φορείς διαχείρισης των αποβλήτων. Κατά την παράγραφο 2 του ίδιου άρθρου του Νόμου, για την από κοινού εναλλακτική διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων, καταρτίζονται μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών (υπόχρεων φορέων διαχείρισης αποβλήτων και διαχειριστών των συσκευασιών) συμβάσεις συνεργασίας, με το ειδικότερο περιεχόμενο που καθορίζεται στην ίδια διάταξη.

ΙΙ. Δυνάμει της υπ' αρ. οικ. 106453/20.02.2003 απόφασης της Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, όπως ανανεώθηκε με την υπ' αριθμόν 118019/18.03.2009 απόφαση του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και στη συνέχεια ανανεώθηκε με την με αριθμό 167.1/13.05.2020 Απόφαση του Δ.Σ. του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης, η ΕΕΑΑ έχει λάβει έγκριση του Συστήματος Συλλογικής Εναλλακτικής Διαχείρισης Σ.Σ.Ε.Δ. – ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ που έχει οργανώσει στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της (στο εξής το «Σύστημα»). Το Σύστημα αποβλέπει ειδικότερα στη συλλογή, σε συνεργασία με τους υπόχρεους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης κατά τους ειδικότερους τρόπους που έχουν υποβληθεί από την ΕΕΑΑ προς έγκριση και έχουν εγκριθεί από τον ΕΟΑΝ, χρησιμοποιημένων συσκευασιών ή και αποβλήτων συσκευασίας που προέρχονται από τους συμμετέχοντες στο σύστημα διαχειριστές (προμηθευτές-κατασκευαστές συσκευασιών, κατασκευαστές-εισαγωγείς συσκευασιών, διακινητές), από τον τελικό καταναλωτή ή άλλο τελικό χρήστη ή από την ροή των αποβλήτων και στην διοχέτευσή τους προς τις πλέον ενδεδειγμένες εναλλακτικές λύσεις διαχείρισης αποβλήτων ή/και στην επαναχρησιμοποίηση και αξιοποίηση των χρησιμοποιημένων συσκευασιών ή αποβλήτων συσκευασίας των συμμετεχόντων διαχειριστών με τη χρησιμοποίηση καθαρών τεχνολογιών.

Β. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης είναι ο καθορισμός των ειδικότερων όρων και προϋποθέσεων συνεργασίας του Δήμου με την ΕΕΑΑ για την οργάνωση των εργασιών διαχείρισης των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας και την λειτουργία του προγράμματος ανακύκλωσης στην περιοχή του Δήμου (εφεξής «το Έργο»).

Γ. ΟΡΙΣΜΟΙ

Σύμβαση: Η παρούσα σύμβαση, με τα παραρτήματά της καθώς και τις τυχόν τροποποιήσεις της.

Συσκευασία: Κάθε προϊόν που καλύπτεται από τον ορισμό της συσκευασίας που περιέχεται στο άρθρο 77 παρ. 1 του Ν. 4819/2021

Απόβλητα: Κάθε ουσία ή αντικείμενο, το οποίο ο κάτοχός του απορρίπτει ή προτίθεται ή υποχρεούται να απορρίψει (Άρθρο 3 παρ.1 Ν. 4819/2021)

Απόβλητα συσκευασίας: Κάθε συσκευασία ή το υλικό συσκευασίας που καλύπτεται από τον ορισμό του αποβλήτου του άρθρου 3 του ν. 4819/2021, εξαιρουμένων των καταλοίπων παραγωγής (άρθρο 77 παρ. 4 Ν. 4819/2021)

Δημοτικά απόβλητα : Τα δημοτικά απόβλητα και παρόμοια απόβλητα από εμπορικές δραστηριότητες, βιομηχανίες και ιδρύματα.

Εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων

συσκευασιών και άλλων προϊόντων: Οι εργασίες συλλογής, στις οποίες περιλαμβάνεται και η εγγυοδοσία, καθώς και οι εργασίες μεταφοράς, μεταφόρτωσης, αποθήκευσης, προετοιμασίας για επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωσης και κάθε άλλο είδος ανάκτησης των χρησιμοποιημένων συσκευασιών πολλαπλής χρήσης ή των αποβλήτων των συσκευασιών και προϊόντων για τα οποία έχει θεσπισθεί Πρόγραμμα Διευρυμένης Ευθύνης Παραγωγού σύμφωνα με το σχετικό ορισμό του άρθρου 3 παρ. 24 του Ν.4819/2021

Χωριστή Συλλογή, Επεξεργασία, Ανάκτηση,

Ανακύκλωση, Διαχείριση Αποβλήτων: Κάθε πραγματοποιούμενη εργασία που καλύπτεται από τον αντίστοιχο ορισμό του άρθρου 4 του Ν. 4819/2021

Δ. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

1. Τα απόβλητα που αποτελούν αντικείμενο συλλογής, μεταφοράς, διαλογής και αξιοποίησης είναι τα δημοτικά απόβλητα συσκευασίας (χάρτινες, πλαστικές, μεταλλικές και γυάλινες συσκευασίες). Οι δημότες καλούνται να τοποθετούν τα απόβλητα συσκευασίας που είναι κατασκευασμένα από ανακυκλώσιμα υλικά (αλουμίνιο, λευκοσίδηρος, χαρτί, γυαλί και πλαστικό) στους κάδους μηχανικής αποκομιδής. Τα απόβλητα συσκευασίας συλλέγονται με ευθύνη του Δήμου και μεταφέρονται προς διαλογή στο συνεργαζόμενο με τον Δήμο ΚΔΑΥ.

2. Ο Δήμος έχει την πλήρη ευθύνη σχεδιασμού και υλοποίησης του έργου ανακύκλωσης. Ειδικότερα θα διενεργεί την αποκομιδή και διαλογή με ευθύνη του και θα διαθέτει τα απόβλητα συσκευασίας ώστε να παράγονται διαφορετικά είδη δευτερογενών υλικών, τα οποία θα προωθούνται προς ανακύκλωση – αξιοποίηση. Οι προδιαγραφές των τελικών προϊόντων αναφέρονται στο Παράρτημα ΙΙ.

3. Ρητά δηλώνεται ότι οι τιμές που αναφέρονται στο Παράρτημα Ι αφορούν μόνο σε ανακτηθέντα απόβλητα συσκευασίας, σύμφωνα με τις προβλέψεις του Ν. 4819/2021, και εφόσον αυτά πληρούν τις προδιαγραφές που τα καθιστούν αποδεκτά από την αγορά των δευτερογενών υλικών και περιγράφονται στο Παράρτημα ΙΙ.

4. Σύμφωνα με το νομοθετικό πλαίσιο, η ΕΕΑΑ υποχρεούται στην επίτευξη των ποσοτικών στόχων ανακύκλωσης που ορίζονται στο Νόμο με αναγωγή στις ποσότητες συσκευασιών παραγωγών που έχουν ενταχθεί στο Σύστημά της.

5. Τα αποδεικτικά παραστατικά που αναφέρονται στα Παραρτήματα Ι και ΙV θα πρέπει να αναγράφουν αποκλειστικώς την αντίστοιχη περιγραφή του σχετικού καταλόγου των ανακτώμενων υλικών συσκευασίας του Παραρτήματος ΙΙ.

Ε. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΡΩΝ

Για την υλοποίηση του υπό Δ παραπάνω έργου διαχείρισης των δημοτικών αποβλήτων συσκευασίας συμφωνούνται τα ακόλουθα:

Ε.1. Υποχρεώσεις του Δήμου

1. Ο Δήμος έχει τη συνολική ευθύνη για την υλοποίηση και τη λειτουργία του έργου συλλογής και διαλογής των αποβλήτων συσκευασίας.

2. Ο Δήμος συμφωνεί να χρησιμοποιεί τον εξοπλισμό συλλογής που του έχει ήδη διαθέσει η ΕΕΑΑ σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Παράρτημα ΙΙΙ (και κατά τα ειδικότερα αναφερόμενα στον όρο Ε.2.1 κατωτέρω) αποκλειστικά και μόνο για το έργο ανακύκλωσης που περιγράφεται στην παρούσα σύμβαση.

3. Ρητά διευκρινίζεται ότι το προσωπικό που θα απασχολείται σε όλες τις προαναφερθείσες εργασίες δεν θα έχει καμία απολύτως εργασιακή ή οποιαδήποτε άλλη σχέση έναντι εργατικής, ασφαλιστικής, ή άλλης νομοθεσίας με την ΕΕΑΑ.

4. Επίσης διευκρινίζεται ότι ο Δήμος έχει την πλήρη και αποκλειστική ευθύνη της τοποθέτησης των κάδων που εξυπηρετούν το έργο, σε ασφαλή θέση και σε κατάλληλους χώρους, υπέχων τη σχετική ευθύνη για την αποκατάσταση κάθε ζημίας που τυχόν προκληθεί σε οποιονδήποτε τρίτο.

5. Ο Δήμος αναλαμβάνει την υποχρέωση να εκτελούνται με ευθύνη και δαπάνες του, οι εκάστοτε αναγκαίες εργασίες συντήρησης και επισκευής του εξοπλισμού συλλογής (κάδοι, οχήματα) που χρησιμοποιείται για τη συλλογή των ανακυκλώσιμων υλικών (ενδεικτικά: ανταλλακτικά, πλύσιμο κλπ) ώστε να διατηρούνται πάντοτε σε καλή κατάσταση με σκοπό την ομαλή λειτουργία του προγράμματος ανακύκλωσης.

6. Ο Δήμος αναλαμβάνει την υποχρέωση να επιτύχει τους ποσοτικούς στόχους όπως αυτοί εκάστοτε καθορίζονται από τις αρμόδιες αρχές ή/και τον ΕΟΑΝ και κοινοποιούνται στην ΕΕΑΑ.

Ε.2 Υποχρεώσεις της ΕΕΑΑ

1. Η προμήθεια και παράδοση στο Δήμο του εξοπλισμού συλλογής με βάση τα αναφερόμενα στο Παράρτημα ΙΙΙ (ειδικά συμφωνείται ότι ο σχετικός εξοπλισμός που αντιστοιχεί στον μέχρι σήμερα σχεδιασμό του προγράμματος ανακύκλωσης στο Δήμο έχει ήδη παραδοθεί από την ΕΕΑΑ στο πλαίσιο παλαιότερων συμβάσεων συνεργασίας που έχουν λήξει).

2. Η ενημέρωση – ευαισθητοποίηση των κατοίκων σε συνεργασία με το Δήμο (ειδικά συμφωνείται ότι το αρχικό πρόγραμμα ενημέρωσης των δημοτών πόρτα – πόρτα έχει ήδη πραγματοποιηθεί κατά την αρχική φάση ανάπτυξης του προγράμματος ανακύκλωσης)

3. Η χρηματοδότηση του Δήμου ανά τόνο αποβλήτων συσκευασίας που ανακτήθηκαν, με βάση τα αναφερόμενα στο Παράρτημα Ι.

4. Για τη δράση του μπλε κώδωνα η συλλογή αποτελεί αντικείμενο ειδικής συμφωνίας, όπως ειδικότερα περιγράφεται παρακάτω στο Παράρτημα VII.

ΣΤ. ΔΙΑΡΚΕΙΑ / ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

1. Η παρούσα Σύμβαση Συνεργασίας ισχύει από 01.01.2025 μέχρι την 31.12.2025 οπότε και λήγει αυστηρά. Οποιαδήποτε παράταση της διάρκειας απαιτεί την υπογραφή συμφωνητικού τροποποίησης-παράτασης και από τα δύο μέρη και δεν νοείται σιωπηρή παράταση ή ανανέωση της διάρκειας της παρούσας Σύμβασης.

2. Η Σύμβαση λύεται αυτομάτως, αυτοδικαίως και αζημίως για την ΕΕΑΑ εφόσον η ΕΕΑΑ απωλέσει οριστικά και για οποιοδήποτε λόγο την έγκριση του Συστήματος συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης που αναφέρεται στο Προοίμιο υπό ΙΙ

3. Σε περίπτωση που οποιοδήποτε εκ των Μερών διαπιστώσει παράβαση ουσιώδους όρου της παρούσας Σύμβασης από το έτερο Μέρος, ειδοποιεί εγγράφως το παραβαίνον Μέρος τάσσοντας σε αυτό προθεσμία δεκαπέντε(15) ημερών για επανόρθωση της αντισυμβατικής συμπεριφοράς του, άλλως η Σύμβαση λύεται αυτομάτως και αζημίως για το μη παραβαίνον Μέρος.

Ζ. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

1. Η παρούσα Σύμβαση με τα Παραρτήματά της αποτελεί το σύνολο της συμφωνίας μεταξύ των Μερών και υπερισχύει οποιασδήποτε άλλης ισχύουσας μέχρι την υπογραφή της παρούσας γραπτής ή προφορικής συμφωνίας μεταξύ των Μερών. Όλοι οι όροι της παρούσας συμφωνούνται ως ουσιώδεις και επιδέχονται τροποποίηση μόνο με νεότερη έγγραφη συμφωνία των Μερών. Εάν κάποιος από τους παρόντες όρους κριθεί άκυρος, ακυρώσιμος ή ανίσχυρος δεν θα επηρεάζεται το κύρος των υπολοίπων που παραμένουν σε πλήρη ισχύ, ως εάν ο άκυρος / ακυρώσιμος ή ανίσχυρος όρος να μην είχε περιληφθεί στην παρούσα εξ αρχής. Ανταπόδειξη κατά των όρων της παρούσας επιτρέπεται μόνο εγγράφως, αποκλεισμένου κάθε άλλου αποδεικτικού μέσου.

2. Η παρούσα δύναται να τροποποιηθεί και στην περίπτωση που, μετά από συζητήσεις στις οποίες δύναται να συμμετέχει η ΚΕΔΕ, μεταβληθεί το πλαίσιο συνεργασίας της ΕΕΑΑ με το σύνολο (ή το μεγαλύτερο μέρος) των ΟΤΑ της χώρας, προς το σκοπό εναρμόνισης αυτής με τυχόν νέες προβλέψεις,

3. Όλες οι γνωστοποιήσεις, αιτήσεις κ.λπ. μεταξύ των Μερών θα γίνονται εγγράφως και θα αποστέλλονται στις διευθύνσεις που προσδιορίζονται στην αρχή της παρούσας. Οποιαδήποτε αλλαγή διεύθυνσης θα κοινοποιείται εγγράφως.

4. Η παρούσα Σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο. Αρμόδια για την επίλυση οποιασδήποτε διαφοράς που τυχόν προκύψει στο πλαίσιο της παρούσας Σύμβασης είναι τα Δικαστήρια της Αθήνας.

5. Η μη ενάσκηση των δικαιωμάτων που απορρέουν από την παρούσα, από οποιοδήποτε από τα Μέρη, δεν συνεπάγεται παραίτηση από τα δικαιώματα αυτά ή από την ενάσκησή τους.

Η παρούσα Σύμβαση συντάχθηκε σε δύο (2) πρωτότυπα για να λάβει κάθε μέρος από ένα (1) και ένα (1) αντίγραφο να κατατεθεί στον ΕΟΑΝ ή άλλη αρμόδια αρχή και υπογράφεται ως ακολούθως:

(ακολουθούν υπογραφές)

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

Τίμημα Σύμβασης

Έναντι της υποχρέωσης του Δήμου να εκτελέσει πρόγραμμα ανακύκλωσης, διασφαλίζοντας μέσω σύμβασης με ΚΔΑΥ επιλογής του τις υπηρεσίες διαλογής των συλλεγόμενων φορτίων μπλε κάδου, με σκοπό την ανάκτηση των αποβλήτων συσκευασίας στο πλαίσιο του έργου ανακύκλωσης που περιγράφεται στην παρούσα Σύμβαση, η ΕΕΑΑ αναλαμβάνει την υποχρέωση να καταβάλλει στο Δήμο για το χρονικό διάστημα της παρούσας Σύμβασης, τίμημα υπολογιζόμενο ως ακολούθως:

- Για το χαρτί / χαρτόνι συσκευασίας, 5 € για κάθε ανακτώμενο τόνο.
- Για όλα τα άλλα ανακτώμενα απόβλητα συσκευασίας, εκτός από χαρτί/χαρτόνι 50€ για κάθε ανακτώμενο τόνο.

Επιπρόσθετα στον Δήμο θα καταβάλλεται ενίσχυση ύψους 25€/τόνο μεταφερόμενου φορτίου για την κάλυψη της δαπάνης μεταφοράς του συλλεγόμενου υλικού σε ΚΔΑΥ της Π.Ε. Θεσσαλονίκης.

Οι χρηματικές καταβολές προς τον Δήμο θα γίνονται ανά τρίμηνο μετά την προσκόμιση των απαραίτητων αποδεικτικών παραστατικών (δηλαδή τιμολογίων πώλησης), και μετά την έκδοση του νομότυπου παραστατικού από τον Δήμο. Οι καταβολές θα γίνονται μέσα σε 20 ημέρες από την έκδοση του νομότυπου παραστατικού. Ο Δήμος υποχρεούται, μέχρι την 10η ημέρα του επόμενου μήνα για το προηγούμενο τρίμηνο, να στέλνει στην ΕΕΑΑ τα αναφερόμενα παραστατικά μαζί με τη Βεβαίωση Ποσοτήτων Αποβλήτων Συσκευασίας που αναφέρεται στο Παράρτημα V.Ρητά συμφωνείται πως εάν ο ΔΗΜΟΣ δεν εκδώσει ή δεν αποστείλει στην ΕΕΑΑ τα αναφερόμενα ανωτέρω παραστατικά-τιμολόγια εντός της ημερομηνίας που προβλέπεται στην παρούσα, ήτοι μέχρι την 10η ημέρα του επόμενου μήνα, ή σε κάθε περίπτωση το αργότερο μέχρι την 31 Μαρτίου του επόμενου έτους, στην περίπτωση αυτή επιβάλλεται Ποινική Ρήτρα εις βάρος του ΔΗΜΟΥ ποσοστού είκοσι δύο τοις εκατό (22%) -χωρίς ΦΠΑ- επί της συμβατικής αξίας των υπηρεσιών- στο σύνολο του του εκάστοτε εκπροθέσμως εκδοθέντος ή εκπροθέσμως προσκομιζόμενου στην ΕΕΑΑ παραστατικού-τιμολογίου, καθώς η τυχόν αυτή καθυστέρηση εκ μέρους του ΔΗΜΟΥ, αφενός θα συνιστά μη τήρηση των συμβατικών υποχρεώσεων του (έγκαιρης προσκόμισης των εν λόγω παραστατικών), αφετέρου θα συνιστά φορολογική ζημία της ΕΕΑΑ, δεδομένου ότι δεν θα υπάρχει η δυνατότητα εκ μέρους της να προβεί σε νόμιμη (λογιστική) έκπτωση της δαπάνης της αυτής στην αρμόδια αρχή (Δ.Ο.Υ.).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ

Προδιαγραφές Ανακτώμενων Αποβλήτων Συσκευασίας

Κατάλογος ανακτώμενων υλικών συσκευασίας

- Απόβλητα συσκευασίας από γυαλί
- Απόβλητα συσκευασίας από πλαστικό – φιάλες PET
- Απόβλητα συσκευασίας από πλαστικό – φιάλες HDPE
- Απόβλητα συσκευασίας από πλαστικό - PP/PS
- Απόβλητα συσκευασίας από πλαστικό - φιλμ PE
- Απόβλητα συσκευασίας από χαρτόνι/χαρτί
- Απόβλητα συσκευασίας -χάρτινες συσκευασίες υγρών προϊόντων
- Απόβλητα συσκευασίας από αλουμίνιο
- Απόβλητα συσκευασίας από σίδηρο

Ποιοτικές προδιαγραφές

Τα ανακτώμενα υλικά θα έχουν τις εξής ελάχιστες ποιοτικές προδιαγραφές:

- Ποσοστό προσμείξεων στο Χαρτόνι συσκευασίας (εξαιρουμένης της υγρασίας και του σύρματος του δέματος): <2% κατά βάρος.

- Ποσοστά προσμείξεων στα κλάσματα των πλαστικών (εξαιρουμένων των πωμάτων ή ετικετών και του σύρματος του δέματος): <2% κατά βάρος.
- Ποσοστό προσμείξεων στο αλουμίνιο και στο σίδηρο (εξαιρουμένου του σύρματος του δέματος): <2% κατά βάρος.
- Ποσοστό προσμείξεων στο γυαλί (εξαιρουμένων των ετικετών και του σύρματος του δέματος): < 2% κατά βάρος. Τα μεταλλικά πώματα θα έχουν απομακρυνθεί κατά τη διαλογή.
- Ποσοστό προσμείξεων στη χάρτινη συσκευασία υγρών (εξαιρουμένων των πωμάτων και του σύρματος του δέματος): < 2% κατά βάρος.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΘΕΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΥΛΛΟΓΗΣ

Γενικά Κριτήρια

Η ΕΕΑΑ διαθέτει στους συνεργαζόμενους ΟΤΑ (με συμβολαιογραφική πράξη δωρεάς) ένα πρώτο όχημα συλλογής μικτού βάρους 15-16 τόνων, εφόσον βάσει εγκεκριμένου από την ΕΕΑΑ σχεδιασμού θα τοποθετηθούν στο συνεργαζόμενο ΟΤΑ τουλάχιστον 250 - 450 κάδοι 1.100 lt,. Κάθε επόμενο όχημα παραχωρείται εφόσον ικανοποιείται το κριτήριο πλήρους αξιοποίησης του υπάρχοντος στόλου. Η βέλτιστη προτεινόμενη εξυπηρέτηση του δικτύου των κάδων είναι τρεις (3) φορές την εβδομάδα ανά κάδο.

Πλήρης αξιοποίηση του υπάρχοντος οχήματος συλλογής νοείται εκείνη κατά την οποία διενεργούνται δύο δρομολόγια ημερησίως προς το ΚΔΑΥ (μέσο φορτίο δρομολογίου 3,5 τόνοι & μέγιστο ποσοστό υπολείμματος 30%) ή ελάχιστη απασχόληση 12 ωρών ημερησίως.

Κριτήρια για τη χωροθέτηση των κάδων

Για την προσωρινή αποθήκευση των ανακυκλώσιμων υλικών από τα νοικοκυριά και τη συλλογή από τα ειδικά οχήματα συλλογής θα τοποθετηθούν κάδοι όπου είναι εφικτό και προβλέπεται από το σχεδιασμό του συστήματος, μετά και τη σύμφωνη γνώμη του Δήμου.

Οι κάδοι αυτοί θα είναι μπλε χρώματος θα φέρουν διακριτικά ώστε να διευκολύνεται η αναγνώρισή τους από τους κατοίκους και η τοποθέτηση εντός αυτών, των ανακυκλώσιμων υλικών.

Ο ακριβής αριθμός των κάδων που θα αναπτυχθούν θα καθοριστεί από την εξέλιξη του έργου. Για την έναρξη του έργου ο εμπειρικός κανόνας χωροθέτησης των κάδων θα είναι ένας κάδος των 1.100 λίτρων ανά 75 κατοίκους (βάσει απογραφής ΕΛΣΤΑΤ 2021).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV

Διαδικασία Πιστοποίησης Ποσοτήτων Αποβλήτων Συσκευασίας

Για την πιστοποίηση των ανακτώμενων αποβλήτων συσκευασίας ο Δήμος υποχρεούται να παραδίδει στην ΕΕΑΑ έως την 5η ημέρα κάθε μήνα τα ακόλουθα:

1. Αντίγραφα των τιμολογίων πώλησης και των δελτίων αποστολής τα οποία:
 - Να φέρουν πρωτότυπη σφραγίδα του Δήμου και υπογραφή του αρμοδίου, ως ένδειξη ακριβούς αντιγράφου.
 - Να είναι πλήρως συμπληρωμένα (φορολογικά στοιχεία, ποσότητες, αναλυτική περιγραφή, υπογραφές εκδότη και παραλήπτη ολογράφως).
 - Να φέρουν την ανάλογη περιγραφή του Παραρτήματος ΙΙ.

Στην περίπτωση που η περιγραφή στα τιμολόγια και δελτία αποστολής δεν φέρουν την περιγραφή του Παραρτήματος ΙΙ, η πιστοποίηση των ποσοτήτων είναι στην διακριτική ευχέρεια της ΕΕΑΑ.

Ειδικά στη περίπτωση διάθεσης σε ανακυκλωτές εκτός της χώρας, απαιτούνται ενδεικτικά τα εξής: παραστατικά εξαγωγής, φορτωτικά έγγραφα και έγγραφα του ΥΠΕΝ για την έγκριση της εξαγωγής βάσει του Κανονισμού 1013/2006, ή κατ' ελάχιστον οποιοδήποτε νόμιμο έγγραφο είναι αποδεκτό από το ΥΠΕΝ για την αναγνώριση της εξαγωγής.

2. Βεβαίωση Πωλήσεων Ποσοτήτων Αποβλήτων Συσκευασίας ως συνοδευτική των παραπάνω Τιμολογίων και Δελτίων αποστολής, η οποία:

- Θα έχει τη μορφή του Παραρτήματος V.
- Θα φέρει πρωτότυπη σφραγίδα και υπογραφή του Δημάρχου.

• Θα αναφέρεται το ποσοστό συσκευασίας για κάθε υλικό που περιλαμβάνεται στην εν λόγω βεβαίωση πωλήσεων. Σε περίπτωση που δεν αναφέρεται το ποσοστό συσκευασίας η ΕΕΑΑ θα εφαρμόζει για τον υπολογισμό του καθαρού ποσοστού συσκευασίας τους πανελλαδικούς μέσους όρους της τελευταίας περιόδου. Η οικονομική ενίσχυση αφορά αποκλειστικά στις ποσότητες που αντιστοιχούν στο καθαρό ποσοστό των υλικών συσκευασίας.

3. Βεβαίωση παραλαβής υλικών του αποδέκτη για τα υλικά που πουλήθηκαν τη συγκεκριμένη περίοδο η οποία θα έχει τη μορφή του Παραρτήματος III:

Σε κάθε περίπτωση τα ανακτώμενα υλικά θα πρέπει να παραδίδονται (πωλούνται) σε εγχώριους ανακυκλωτές που λειτουργούν νομίμως αποδέκτες στο εξωτερικό υπό τους όρους και προϋποθέσεις του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου σε εγχώριους εμπόρους με τις εξής προϋποθέσεις:

α) ότι τα υλικά θα μεταπωλούνται μόνο σε ανακυκλωτές ή θα εξάγονται

β) θα ενημερώνονται οι έμποροι αποδέκτες από τον Δήμο ότι για τις ποσότητες που αγόρασαν, θα πρέπει να προσκομίζουν οι έμποροι στην ΕΕΑΑ ανά τρίμηνο, παραστατικά πώλησης προς εγχώριο ανακυκλωτή ή εξαγωγή και υπογεγραμμένη σχετική συνοδευτική βεβαίωση, κατόπιν αιτήματος της ΕΕΑΑ. Στην περίπτωση που οι έμποροι αποδέκτες δεν ανταποκρίνονται στο ως άνω αίτημα, η ΕΕΑΑ διατηρεί το δικαίωμα να μην πιστοποιεί τις ποσότητες που διατέθηκαν στο συγκεκριμένο έμπορο από το διάστημα που πραγματοποιήθηκε ο έλεγχος και μετά.

Σε κάθε περίπτωση ανάκτησης υλικών (όπως αναφέρονται στο Παράρτημα III) πιστοποιείται μόνο το ποσοστό συσκευασίας του συγκεκριμένου υλικού, το οποίο προέρχεται είτε βάσει αναλύσεων καθαρότητας υλικών, που πραγματοποιεί η ΕΕΑΑ ανά τακτά χρονικά διαστήματα κατά την κρίση της.

Ο Δήμος έχει την υποχρέωση να ειδοποιεί για την πραγματοποίηση της πώλησης την ΕΕΑΑ και τον ελεγκτικό φορέα που θα υποδείξει η ΕΕΑΑ τουλάχιστον 24 ώρες πριν την φόρτωση υποδεικνύοντας την ώρα παράδοσης και την εγκατάσταση του αποδέκτη στην οποία θα καταλήξουν τα υλικά. Η ΕΕΑΑ κατά την κρίση της διατηρεί το δικαίωμα να παρευρίσκεται δειγματοληπτικά η ίδια ή με εξουσιοδοτημένους συνεργάτες στην εκφόρτωση του υλικού προς επιβεβαίωση της διακίνησης: Η ΕΕΑΑ διατηρεί το δικαίωμα κατά την κρίση της να μη συμπεριλάβει στην πιστοποίηση φορτία για τα οποία δεν έχει ενημερωθεί.

Στην περίπτωση που ο Δήμος έχει επιλέξει να οδηγεί το ρεύμα του μπλε κάδου προς επεξεργασία σε ΚΔΑΥ με το οποίο έχει ενεργή σύμβαση η ΕΕΑΑ (ιδιώτη ή της ΕΕΑΑ), δεν θα ισχύουν τα παραπάνω για την πιστοποίηση των Αποβλήτων Συσκευασίας του Δήμου. Σε αυτή την περίπτωση η οικονομική ενίσχυση του Δήμου θα προκύπτει από την επίδοσή του, η οποία θα προσδιορίζεται σύμφωνα με όσα προβλέπονται από το Άρθρο 31, παρ. 3 του ν.4819. Δηλαδή βάσει της μεθόδου που θα θεσπιστεί από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Σύμφωνα με την επίδοση αυτή, η ανάκτηση του θα επιμερίζεται στους ΟΤΑ που εξυπηρετεί και βάσει αυτής θα προκύπτει η αμοιβή του Δήμου.

Μέχρι της έκδοσης της οριστικής διαδικασίας προσδιορισμού της ανάκτησης ανά Δήμο από το ΥΠΕΝ ο τρόπος επιμερισμού θα γίνεται με την έως σήμερα διαδικασία σύμφωνα με την οποία ο επιμερισμός βασίζεται στα συνολικά αποτελέσματα του ΚΔΑΥ εξυπηρέτησης και του ποσοστού συμμετοχής των εισερχόμενων ποσοτήτων σε αυτό.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V

Βεβαίωση Πωλήσεων Ποσοτήτων Αποβλήτων Συσκευασίας

Σε εφαρμογή της Σύμβασης Συνεργασίας που υπογράφηκε την μεταξύ του Δήμου και της ΕΕΑΑ, βεβαιώνω τα ακόλουθα στοιχεία που αφορούν τα απόβλητα συσκευασίας που πωλήθηκαν την τρέχουσα περίοδο στους κατωτέρω αποδέκτες με σκοπό να ανακυκλωθούν.

Επισυνάπτονται τα σχετικά παραστατικά/αποδεικτικά ανακύκλωσης σύμφωνα με τις προβλέψεις της σύμβασης, συμπεριλαμβανομένων των πιστωτικών τιμολογίων που τυχόν έχουν εκδοθεί και αφορούν στις ποσότητες που πωλήθηκαν την τρέχουσα περίοδο.

Βεβαίωση Πωλήσεων

Έργο	
Εργολάβος	
Περίοδος	

Α/Α Φόρτωσης	Ημ/νία Φόρτωσης	Αρ. Οχήματος	Αρ. Παραστατικού Διακίνησης	Ημ/νία Παραστατικού Διακίνησης	Αρ. Τιμολογίου	Ημ/νία Τιμολογίου	Περιγραφή Είδους	Πλήθος Μπαλόν	Βάρος (ΡJ)-τόνοι	Βάρος ΔΑ-τόνοι	Πελάτης ή Προμηθευτής	Τελικός Αποδέκτης	ΑΦΜ Πελάτη ή Προμηθευτή	Τιμή Πώλησης (€/t)	Αρ. GR ANNEX VII (ή Μον)	ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΩΡΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΥΛΙΚΩΝ	Σχέδιο 1	Κωδικός ΕΚΑ Υλικού	ΗΜΑ 1ης εγκατάστασης Παραλαβής-Αποδέκτη	ΗΜΑ μεταφορέα	

Σφραγίδα – Υπογραφή

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Βεβαίωση Παραλαβής Υλικών

Βεβαιώνεται ότι η εταιρεία..... με ΑΦΜ..... παρέλαβε από την εταιρεία τις παρακάτω ποσότητες την περίοδο.....

Αρ. Τιμολογίου	Ημ/νία Τιμολογίου	Περιγραφή Είδους	Βάρος ΔΑ-τόνοι
----------------	-------------------	------------------	----------------

Σύνολο

Εταιρεία

Υπογραφή

Ημερομηνία

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII

Το δίκτυο προσωρινής αποθήκευσης των μπλε κωδώνων αφορά στη χωριστή συλλογή του ρεύματος γυάλινης συσκευασίας. Οι μπλε κώδωνες τοποθετούνται σε σημεία όπου καταναλώνονται μεγάλες ποσότητες προϊόντων σε γυάλινη συσκευασία (π.χ. καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος) (με μέση αναλογία 1 κώδωνας προς 3-4 επιχειρήσεις), οι οποίες υπό άλλες συνθήκες θα κατέληγαν στα κοινά απορρίμματα ή στο μπλε κάδο.

Η ΕΕΑΑ έχει την υποχρέωση να αντικαθιστά τους μπλε κώδωνες σε περιπτώσεις βανδαλισμού ή/και εμπρησμού εντός εύλογου χρονικού διαστήματος σε συνέχεια εγγράφου αιτήματος του Δήμου.

Η τοποθέτηση των κωδώνων πραγματοποιείται με δαπάνες της ΕΕΑΑ και ύστερα από την υπόδειξη των σημείων τοποθέτησης από το Δήμο. Το σημείο τοποθέτησης πρέπει να βρίσκεται στο κοντινότερο δυνατό σημείο των εξυπηρετούμενων επιχειρήσεων και οπωσδήποτε δίπλα σε μπλε και πράσινο κάδο, με δυνατότητα πρόσβασης γερανοφόρου οχήματος.

Επειδή το ρεύμα της γυάλινης συσκευασίας συλλέγεται χωριστά από τον μπλε κάδο, απαιτείται υψηλού βαθμού καθαρότητα (μεγαλύτερη από 95%). Σε περίπτωση που δεν καλύπτεται η παραπάνω συνθήκη και κατόπιν υποδείξεων στις εξυπηρετούμενες επιχειρήσεις, ο κώδωνας θα αποσύρεται από την ΕΕΑΑ.

Η αποκομιδή και μεταφορά του υλικού πραγματοποιείται με ευθύνη της ΕΕΑΑ σύμφωνα με τις διαδικασίες που έχουν εγκρίνει οι αρμόδιες αρχές. Τα δρομολόγια αποκομιδής πραγματοποιούνται αποκλειστικά βραδινές ώρες. Τέλος το υλικό οδηγείται για αξιοποίηση και ανακύκλωση σε παραγωγούς εντός και εκτός Ελλάδας.

Για την διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας του δικτύου των κωδώνων και της καθαρότητας του συλλεγόμενου υλικού, απαιτείται η ορθή και αποτελεσματική λειτουργία του δικτύου συλλογής των σύμμεικτων αποβλήτων καθώς και εφαρμογή μέτρων συμμόρφωσης στους επαγγελματίες/επιχειρήσεις με ευθύνη και μέριμνα του Δήμου.

Ο Δήμος προτίθεται να εισάγει αναφορά στον κανονισμό καθαριότητας και να λάβει τα απαραίτητα μέτρα ευθύνης του με σκοπό την αύξηση συμμετοχής των επιχειρήσεων που παράγουν απόβλητα γυάλινης συσκευασίας.

Ακροτελεύτια Διάταξη

Από τις διατάξεις της παρούσας απόφασης θα προκληθεί δαπάνη σε βάρος του προϋπολογισμού του Δήμου Βέροιας έτους 2025 ποσού 98.520,00€.

Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδα για την υπογραφή της παραπάνω σύμβασης συνεργασίας.

Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό **206/2024**

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ			Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ		
Γεώργιος Μιχαηλίδης			Πετρούλα Παπαδίνα		
ΤΑ ΜΕΛΗ			ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ		
Β.	Παπαδόπουλος		Γ.	Φαρσαρότος	
Κ.	Γρηγοριάδης		Σ.	Παπαδοπούλου	
Σ.	Ασλάνογλου		Η.	Καραμήτσος	
Λ.	Ασλανίδης		Σ.	Παπά	
Γ.	Τσιλογιάννης		Κ.	Γκαραβέλης	
Μ.	Χασιώτης		Β.	Παπαδόπουλος	
Σ.	Διαμάντης				
Α.	Τσαχουρίδης				
Μ.	Τζαφερόπουλος				
Κ.	Βασιλειάδης				
Λ.	Ακριβόπουλος				
Χ.	Βοργιάδης				
Κ.	Ρίζος				
Ι.	Παπαδόπουλος				
Κ.	Σαμανίδης				
Η.	Τσιφλίδης				
Ε.	Κελεσιδης				
Α.	Λαζαρίδης				
Π.	Βασιλείου				
Α.	Δέλλας				
Κ.	Παλουκίδης				
Μ.	Σουμελίδης				
Α.	Βενιόπουλος				
Π.	Ντάγκα				
Χ.	Μακρίδης				
Ν.	Λουκίδης				
Θ.	Κορωνάς				
Π.	Σπυρόπουλος				
Α.	Χατζησαλάτας		Ακριβές απόσπασμα Βέροια 11-6-2024 Ο Αναπληρωτής Δημάρχου ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ		